



**РОССИЙСКАЯ ОБЪЕДИНЕННАЯ
ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ «ЯБЛОКО»
РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ В ГОРОДЕ МОСКВЕ**

119017, г. Москва, ул.Пятницкая, д.28
Тел.: (495) 780-30-10
ro@Mosyabloko.Ru

Исх. № 765/М-01 от 30 ОКТ 2017

**Председателю
Правительства
Российской Федерации
Медведеву Д.А.**

103274, г. Москва,
Краснопресненская наб.,
д.2, стр.2

*О порядок согласования решений
о подготовке документации по
проектированию границ
лесопарковой зоны и (или)
зеленой зоны вокруг городов.*

Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

Обращаюсь к Вам в связи с ситуацией, сложившейся в связи с изменением порядка определения границ лесопарковых зон и зеленых зон, угрожающей экологическому благополучию субъектов Российской Федерации и противоречащей основополагающим принципам защиты прав и интересов граждан.

25 августа 2017 г. постановлением Правительства Российской Федерации от № 998 «О внесении изменений в Положение об определении функциональных зон в лесопарковых зонах, площади и границ лесопарковых зон, зеленых зон» утверждены изменения к постановлению Правительства Российской Федерации от 14 декабря 2009 г. № 1007 «Об утверждении Положения об определении функциональных зон в лесопарковых зонах, площади и границ лесопарковых зон, зеленых зон». Разработчиком проекта постановления Правительства является Министерство природных ресурсов и экологии Российской Федерации, проект акта разработан на основании поручения Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации А.Г. Хлопонина от 22 марта 2010 г. № АХ-П9-1515 в целях сокращения процедуры подготовки проектной документации.

Изменения предусматривают новый порядок согласования решений о подготовке документации по проектированию границ лесопарковой зоны и (или) зеленой зоны. А именно, подготовка документации по проектированию границ лесопарковой зоны и (или) зеленой зоны города федерального значения Москвы, в соответствии с нововведением, осуществляется по инициативе заинтересованного лица без проведения процедур согласований с какими-либо органами власти.

Таким образом, жители городов Российской Федерации, в первую очередь городов федерального значения – Москвы, Санкт-Петербурга и Севастополя, стали заложниками политики региональных властей, по своему усмотрению распоряжающихся наиболее ценными и дорогостоящими землями лесопарковых и зеленых зон вокруг этих мегаполисов. Очевидно, что такая практика может привести к циничному уничтожению зеленых зон с целью строительства промышленных объектов, жилых домов, объектов инфраструктуры, создания мусорных свалок, и ухудшению экологической обстановки вплоть до экоцида.

Так, до вступления в силу указанных изменений решение о подготовке документации по проектированию границ лесопарковой зоны и (или) зеленой зоны города федерального значения Москвы принималось органами государственной власти Московской области по согласованию с соответствующим органом государственной власти города федерального значения Москвы. А с вступлением в силу указанных изменений город федерального значения Москва утратил инструмент контроля изменения границ лесопарковых зон и зеленых зон вокруг своих границ, входивших в лесопарковый защитный пояс города Москвы до принятия Лесного кодекса Российской Федерации.

Важно отметить, что с 01 января 2017 г. в Федеральный закон от 10 января 2002 г. № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды (далее – Федеральный закон)» введено понятие «лесопаркового зеленого пояса», а также нормы о его создании и правовом статусе. По своей правовой природе и функциям лесопарковый зеленый пояс идентичен лесопарковому защитному поясу города Москвы.

В соответствии с введенными в Федеральный закон с 01 января 2017 г. нормами город Москва наделен полномочием согласовывать решение о создании лесопаркового зеленого пояса вокруг города Москвы, принимаемое Правительством Российской Федерации. Тем самым город Москва располагает законным инструментом контроля установления и изменения границ участков леса вокруг города Москвы.

Однако, имея данный законный инструмент контроля путем установления и изменения границ лесопаркового зеленого пояса, являющегося функциональным аналогом лесопаркового защитного пояса, город Москва утратил инструмент контроля изменения границ лесопарковых зон и зеленых зон вокруг границ города, входивших в лесопарковый защитный пояс города Москвы до принятия Лесного кодекса Российской Федерации.

Таким образом, порядок согласования решений о подготовке документации по проектированию границ лесопарковой зоны и (или) зеленой зоны по инициативе

заинтересованного лица без проведения процедур согласований с какими-либо органами власти неизбежно входит в противоречие и приведет к нарушениям природоохранного и иного законодательства при изменении границ территорий зеленого фонда и иных участков леса и нарушениям прав граждан на благоприятную окружающую среду.

Данная ситуация чревата нанесением невосполнимого ущерба окружающей среде, нарушением прав граждан, вырубкой лесов (в том числе ценных пород), массовой жилой застройкой вокруг города Москвы, перегрузкой транспортных артерий, увеличением расходов бюджета города Москвы на здравоохранение, охрану окружающей среды и улучшение экологической ситуации в городе Москве в целях укрепления здоровья населения, на благоустройство оставшихся после вырубок участков леса.

Примером такой ситуации уже является строительство в Красногорском районе Московской области квартала «Митино парк» - на границе с г. Москвой (район Митино). В данном случае имеет место не только уничтожение лесозащитного пояса г. Москвы, но и социальное напряжение в связи с массовыми протестами против данного строительства жителей Митино. Сложилась ненормальная ситуация, при которой Правительство крупнейшего субъекта федерации не имеет достаточных правовых инструментов для пресечения действий, наносящих ущерб экологическому благополучию столицы и ее жителей в долгосрочной перспективе (в данном случае компанией «ПИК»).

В целях обеспечения экологического благополучия города федерального значения Москвы в долгосрочной перспективе прошу Вас:

- провести детальный и всесторонний анализ сложившейся неблагоприятной ситуации и дать указания о разработке и внесении дополнений и изменений в законодательство Российской Федерации для приведения в соответствие прав субъектов Российской Федерации (прежде всего городов федерального значения) в части контроля установления и изменения границ лесопаркового зеленого пояса и согласований изменения границ лесопарковых зон и зеленых зон вокруг городов;

- в частности, в отношении города федерального значения Москвы и Московской области – обеспечить полноту права города Москвы (соответствующих органов государственной власти города Москвы) проводить согласование документации по проектированию границ лесопарковых зон и (или) зеленых зон вокруг города Москвы, входивших в лесопарковый защитный пояс города Москвы до принятия Лесного кодекса Российской Федерации;

- дать поручения провести проверки решений, принятых с начала действия постановления Правительства Российской Федерации № 998 в части изменения границ лесопарковых зон и зеленых зон вокруг городов, и запретить их реализацию до согласования с соответствующими органами государственной власти городов;

- в частности, в отношении города федерального значения Москвы и Московской области – выявить решения, принятые с начала действия постановления Правительства Российской Федерации № 998 в части изменения

границ лесопарковых зон и зеленых зон вокруг города Москвы, входивших в лесопарковый защитный пояс города Москвы до принятия Лесного кодекса Российской Федерации, и запретить их реализацию до согласования с Департаментом природопользования и охраны окружающей среды города Москвы; в том числе принять меры по приостановке реализации проекта «Митино парк» и созданию комиссии по анализу последствий этого антиэкологического проекта с участием представителей Правительства Москвы.

О результатах рассмотрения заявления прошу сообщить по адресу Общественной приемной регионального отделения РОДП «ЯБЛОКО» в городе Москве: 119117, г. Москва, ул. Пятницкая, д. 31, стр. 2.

С уважением,
Председатель регионального
отделения



С.С. Митрохин